
 

ΟΛΕΣ/-ΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΦΛΕΒΑΡΗ 

12:00 μ. ΣΥΝΤΑΓΜΑ (προσυγκέντρωση 11.00 πλ. Κάνιγγος) 

Με εκατοντάδες σωματεία εργαζόμενων, αυταπασχολούμενων, συνταξιούχων & άλλους φορείς 

Για αξιοπρεπές εισόδημα, προστασία της υγείας και της ζωής μας! 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,  

Πέρασαν δύο χρόνια πανδημίας που έφερε τους αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς ξανά σε δεινή θέση για τους όρους 

άσκησης του επαγγέλματος. Ενώ η κυβέρνηση ετοιμάζεται -όπως και στην υπόλοιπη ΕΕ- να κηρύξει το τέλος της πανδημίας 

προκειμένου να αποφύγει το «κόστος» των μέτρων προστασίας της υγείας του λαού, μετράμε δεκάδες καθημερινά και 

συνολικά δεκάδες χιλιάδες νεκρούς της πανδημίας, δεκάδες διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ και, ταυτόχρονα, παραμένουν 

χιλιάδες οι αποκλεισμένοι απ’ το δημόσιο σύστημα υγείας με άλλα προβλήματα υγείας. 

ε αυτά έρχονται να προστεθούν : 

 Η ακρίβεια στα βασικά είδη και υπηρεσίες ευρείας κατανάλωσης, με τον πληθωρισμό (στο +6,2% με ρεκόρ 25ετίας) που 

υποτιμά, καθημερινά, το διαθέσιμο εισόδημά μας το οποίο ροκανίζει, ταυτόχρονα, η κρατική φοροληστεία των άμεσων 

και έμμεσων φόρων... 

 Η «πράσινη μετάβασή» τους που αποτελεί, στην πραγματικότητα, «μαύρη μέρα» για κάθε επαγγελματία και νοικοκυριό, 

καθώς φέρνει ενεργειακή φτώχεια... 

 Η κατάρρευση του συστήματος υγείας, που μας αναγκάζει να βάλουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη ακόμα και για την πιο 

απλή διαγνωστική εξέταση, αφού πρέπει να απευθυνθούμε σε ιδιώτες… 

Οι αυτοαπασχολούμενοι/ες μηχανικοί βρισκόμαστε αντιμέτωποι/ες και με: 

 Σην ποινικοποίηση του επαγγέλματος με την επέκταση της «τεχνικής ευθύνης» από την πιο μικρή και απλή υπόθεση, 

έως την πιο μεγάλη. Μια εφ’ όρου ζωής «ομηρία» του αυταπασχολούμενου για ένα πενιχρό εισόδημα στο οποίο οδηγεί 

ο ανταγωνισμός με τις μεγάλες εταιρείες. 

 Σην ακρίβεια σε ενοίκια, μαζί με την εκτόξευση της ενέργειας και όλα τα άλλα, προκειμένου να συντηρηθούν τα 

γραφεία μας. 

 Σην υποστελέχωση των ΤΔΟΜ, η οποία δυσχεραίνει τη δουλειά μας καθώς υπάρχουν, πλέον, ελάχιστοι υπάλληλοι για 

να διεκπεραιώνουν τις υποθέσεις της κάθε υπηρεσίας, δημιουργώντας ατελείωτη αναμονή. Η ψηφιοποίηση του 

τρόπου έκδοσης οικοδομικών αδειών δε διευκόλυνε τη δουλειά μας, αντίθετα, οδηγεί στην πλήρη κατάργηση του 

κρατικού ελέγχου & της έγκρισης αδειών δόμησης και επιταχύνει την πλήρη ιδιωτικοποίηση του ελέγχου προκειμένου 

να απελευθερώσει τις «επενδύσεις» & τη μεγάλη κατασκευαστική δραστηριότητα των ομίλων και μεγάλων τεχνικών – 

μελετητικών εταιρειών. 

 Σην εξόφληση χρεών της προηγούμενης κρίσης και των δόσεων σε συνθήκες μειωμένου τζίρου, μαζί με το σύνολο των 

φορομπηχτικών μέτρων - μηδενικό αφορολόγητο, τέλος επιτηδεύματος, ΕΝΥΙΑ, έμμεσους φόρους κ.λπ.- σε πλήρη ισχύ. 

 Σην εντατικοποίηση της δουλειάς, αφού απαιτούνται πολλές εργατοώρες μόνο και μόνο για την παρακολούθηση των 

αλλαγών στη νομοθεσία, και την ερμηνεία τους στη δουλειά μας. 

 Σα θέματα υγείας και ασφάλειας, αφού έτσι και «στραβώσει» κάτι και μας συμβεί κάτι εν ώρα εργασίας, όπως σε 

αυτοψίες, σε οικοδομές κ.α., τότε θα πληρώσουμε πάλι από την τσέπη μας τα «σπασμένα», με ότι συνεπάγεται αυτό. 

 Ση μικρή -σχεδόν μηδενική- επιδότηση για τις νέες μητέρες, οι οποίες παίρνουν ένα ελάχιστο ποσό μετά τη γέννα, και 

θα πρέπει ακολούθως- ειδικά αν έχουν δικό τους γραφείο - να το σκεφτούν δύο και τρεις φορές για το πόσο θα 

καθίσουν σπίτι, καθώς δε υπάρχει καμία πρόβλεψη για τέτοιου είδους επιδόματα στις α/α! 

 Ένα ασφαλιστικό που με το Νόμο Κατρούγκαλου και τις προσθήκες Βρούτση η ανταποδοτικότητα «εξανέμισε» τις 

συντάξεις διατηρώντας ψηλά τις εισφορές, ενώ στην επόμενη φάση έρχεται το αμιγώς κεφαλαιοποιητικό σύστημα 

ασφάλισης που βάζει τις εισφορές μας στο τζόγο των χρηματιστηρίων. 

 Σην εξίσωση των πτυχίων αποφοίτων Κολλεγίων & Βachelors ξένων Πανεπιστημίων με το πενταετές δίπλωμα 

μηχανικού των Πολυτεχνικών χολών, που οδηγεί σε περαιτέρω επιδείνωση των αμοιβών για τους 

αυτοαπασχολούμενους, καθώς συμπιέζει το «κόστος» των μεγάλων τεχνικών μελετητικών εταιρειών με την εξασφάλιση 

φτηνού εργατικού δυναμικού με «γνώσεις» Μηχανικού. 



 

Σην περιβόητη ανάπτυξη, για την οποία μας κάλεσαν να μειώσουμε τις απαιτήσεις μας, θα την πληρώσουμε πάλι εμείς, 

αυταπασχολούμενοι και μισθωτοί, όπως και την «πράσινη μετάβαση».Σα δις Ευρώ απ’ το Σαμείο Ανάκαμψης της ΕΕ και τον 

κρατικό προϋπολογισμό για τις «πράσινες» και «ψηφιακές» επενδύσεις έχουν αποδέκτες τους ομίλους. Σα πακέτα αυτά, όπως 

και τη χρηματοδότηση της «επεκτατικής» πολιτικής, θα κληθούμε να πληρώσουμε ξανά εμείς με νέες περικοπές και φόρους για 

τη μείωση των κρατικών ελλειμμάτων και του χρέους, καθώς η ΕΕ, το ΔΝΣ προετοιμάζουν το έδαφος μιλώντας για στροφή στη 

δημοσιονομική εξυγίανση, για περιορισμό των ελλειμμάτων απ΄το 2023. Η κερδοφορία των ομίλων απαιτεί μόνιμη συμπίεση 

εισοδήματος και δικαιωμάτων. 

Ήρθε η ώρα να φωνάξουμε «ως εδώ»! 

Διεκδικούμε ΣΩΡΑ ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης από το βραχνά της ακρίβειας, για την προστασία της υγείας του 

λαού από την πανδημία, με αφορμή και τα δύο χρόνια από το ξέσπασμά της! 

Απέναντι στο μέγεθος της επίθεσης, τις αυταπάτες για λύση χωρίς σύγκρουση αλλά με ανάθεση στους εμπόρους 

ελπίδων, μόνη διέξοδος ο οργανωμένος συλλογικός αγώνας. 

Μαζί με τους εργαζόμενους που πλήττονται από τις ίδιες πολιτικές, μπορούμε να ορθώσουμε εμπόδια στον κοινό 

αντίπαλο, μπορούμε να φέρουμε στο προσκήνιο τις πραγματικές ανάγκες μας για μια ζωή καλύτερη. 

 

Διεκδικούμε: 

 Επίδομα ειδικού σκοπού για τους αυτοαπασχολούμενους που νοσούν από κορονοϊό ή μπαίνουν σε καραντίνα. 

 Κατάργηση συνολικά του αντιασφαλιστικού πλαισίου ΤΡΙΖΑ–ΑΝΕΛ, ΝΔ και ΠΑΟΚ, της ανταποδοτικότητας στην 

κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση του ΚΕΑΟ. Παύση της άμεσης βεβαίωσης εισφορών. Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, 

δημόσια, δωρεάν και υποχρεωτική με βάση τις σύγχρονες ανάγκες. Κάλυψη με κρατική χρηματοδότηση όλων των 

απωλειών των αποθεματικών των ταμείων από τη διαχρονική καταλήστευσή τους. 

 Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας. Κανένας αυτοαπασχολούμενος και μισθωτός με ΔΠΤ να μη στερηθεί την 

ιατροφαρμακευτική του κάλυψη. 

 Κρατική χρηματοδότηση για τη στήριξη του δημόσιου συστήματος Τγείας, επίταξη του ιδιωτικού τομέα της Τγείας. 

 Όχι στην «απελευθέρωση» και την αποσύνδεση πτυχίου επαγγέλματος. 

 Διαγραφή χρεών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας προς ασφαλιστικά ταμεία – τράπεζες – δημόσιο, 

χωρίς προσαυξήσεις – πρόστιμα. 

 Επιστροφή στο αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ. Κατάργηση ΕΝΥΙΑ και τέλους επιτηδεύματος, μείωση ΥΠΑ και 

κατάργηση των έμμεσων φόρων στα είδη λαϊκής κατανάλωσης και τα καύσιμα. Επιδότηση στο ύψος των αυξήσεων 

στην ενέργεια. 

 Όχι στην ποινικοποίηση του επαγγέλματος. Ενίσχυση των δημόσιων τεχνικών και ελεγκτικών υπηρεσιών με προσλήψεις 

όλων των ειδικοτήτων, όχι στην ιδιωτικοποίησή τους. 

 

 

ΕΠΙΣΡΟΠH ΑΓΩΝΑ AYTOAΠΑΦΟΛΟΤΜΕΝΩΝ ΜΗΦΑΝΙΚΩΝ 

Τηλ.: 6936142274, 6944416678  Email: aytoapasx.mixanikoi@gmail.com 


